

2021年春运在即 外来工团体订票启动

首次使用电子客票，凭身份证即可乘车

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员刘毅报道：7日，记者从广铁集团了解到，2021年春运外来工团体订票于今日启动。用工规模不少于30人的企业和5名及以上务工人员自行组织的团体（以下简称自组团），申报相同乘车日期、发站、到站每批次不少于5张的，均可申报。

今日起，企业和自组团可登录广铁集团唯一指定网站（eticket.gzrailway.com.cn）查询订票相关信息，进行订票计划申报、录入和核验乘车人身份信息等操作，后续还可查询订票情况。

而办理企业登记、自组团身份信息提

交等手续，则需要企业和自组团在本月14日至17日，到广州、广州北、佛山、深圳、东莞、惠州、汕头、中山车站设立8个业务办理点（汕头点为12月14—15日）进行现场办理，去程（1月28日—2月11日）和返程（2月15日—3月1日）的车票皆可预定。

据广铁集团客运部负责人介绍，今年的外来工团体票将首次使用电子客票，企业（自组团）订购的申报需求在确认受理和支付票款后，铁路部门只提供行程信息提示单，乘客持二代居民身份证即可进站乘车。乘客可在行程结束后打印纸质车票作为报销凭证。

据了解，珠三角地区2021年春运节

前去程团体票的乘车日期为2021年1月28日至2月11日（农历腊月十六至腊月三十），可预订的范围为广东地区广州、广州东、佛山、东莞东、东莞、汕头、深圳、深圳西、深圳东站的节前始发加开列车硬座、部分加开列车软座车票和广州南、深圳北站等高铁站始发部分高铁二等座车票。

2021年春运节后返程团体票的乘车日期为2021年2月15日至3月1日（农历正月初四至正月十八），可预订的范围为湖南地区与其它地区返回广东的部分始发加开列车硬座、部分加开列车软座车票，具体返程车票的始发站以申报阶段网站公布为准，到站原则上为列车终到站。

首届全国技能大赛即将开赛，
记者探营大赛准备工作

竞赛项目布展搭建全面完成

现在，大赛各项工作准备如何？记者了解到，所有竞赛项目布展搭建工作在12月7日下午全面完成。据悉，12月4日，所有项目全面开启进场布展工作，约800多台大型货车运送物资进场，约200台叉车吊车同时作业，进行相关竞赛物资的装卸。近3000人同时在22个场内馆、8个场外馆进行施工。

在焊接项目所在场馆，设施设备已完成安装、调试等工作。广州市船舶工业有限公司业务总监谢合清告诉记者：“这次比赛对设备外观和尺寸精度要求非常高，目前各类设施设备还需反复调试。”

世赛获奖选手“专注、聚焦是制胜关键”

第45届世界技能大赛，勇夺珠宝加工项目银牌。今年，他刚刚被授予“佛山·大城工匠”称号，是获此称号最年轻的一位。

“要做到纯手工还原个性化要求，就必须坚守，不停地琢磨。”陈奇亮说。

第一届全国技能大赛即将开赛，陈奇亮将作为一名普通观众观赛。“希望我们珠宝加工项目选手的表现一届比一届好。”他叮嘱师弟师妹们，比起成绩，更重要的是好好享受比赛过程。（周聪）

谢合清透露，焊接设备已经数字化、自动化，焊机中安装了数字控制芯片，这是该项目设备的一大亮点。

随后，记者来到轨道车辆技术项目所在场馆，看到形似地铁的“世赛列车”已经放置完毕，赛场搭建已基本完成。轨道车辆技术项目场地经理彭泽明介绍，该辆“世赛列车”专为大赛定制，共有1节车厢，2个司机室，与目前市面上投入运营的轨道列车系统基本一致。该车于今年4月份订制，今年11月初生产完毕，随后就从郑州的生产工厂通过超长货运列车运往广州。



羊城晚报讯 记者周聪报道：万众瞩目的首届全国技能大赛还有3天就要开幕了。连日来，全国各路技能精英纷纷集结广东。来自全国各省（区、市）、新疆生产建设兵团和有关行业的36个代表团，共2557名选手、2376名裁判将参与此次大赛。

2019年，22岁的陈奇亮代表中国参加

新方阵
中签率约26.24%，新增院士、研究生方阵

值得关注的是，今年黄埔马拉松增加了“黄埔铁军”方阵、院士方阵、研究生院方阵、“学习强国”方阵、教育体育系统方阵等特色方阵，抗疫一线干部、高端人才、青年科研人员、“学习达人”和教育工作者将一同加入这场奔跑盛宴。

此外，本届黄埔马拉松赛组委会开放了500个公益名额，在原报名费基础上额外捐赠一笔公益费用，公益所筹集款项将全部捐赠给广东省长江公益基金会设立的“新中体美生公益基金”，用于扶贫助学、贫困地区学校体育基础设施建设、开设体育继续教育培训班等，加大力度培育乡村体育教师，促进体育文化传播活动开展。目前，500个公益报名也已全额满。

新赛道
赛道纵贯知识城南北，领略创新之城发展全貌

今年“黄马”赛事口号为“到黄埔去，跑向幸福”，赛道进一步优化调整，起点设在广州科学城绿轴广场。全程马拉松赛道从科学城一路向北，经过“三桥三隧”，最终抵达中新广州知识城北门。半程马拉松终点回到科学城绿轴广场，迷你马拉松终点设在荔红二路。

今年黄埔马拉松赛道纵贯知识城南北。赛道知识城段所在的永龙大道和九龙大道，是开放大道的重要组成部分，由南到北串联起了知识城核心与四个功能产业园区，较好地展现了知识城的发展全貌。

中新广州知识城位于广深港澳科技创新走廊的核心区，处于粤港澳大湾区的湾区位置，是中国与新加坡共同打造的国家级双边合作项目和国际化知识创新平台。今年正值中新广州知识城上

2020黄埔马拉松本月27日开跑，超6万人报名
全新赛道纵贯知识城南北，新增院士、研究生方阵

到黄埔去 跑向幸福

文/侯梦菲 梁栩豪 钟飞兴 范敏玲 图/邓勃

到黄埔去，跑向幸福！备受瞩目的广州农商银行·2020广州黄埔马拉松赛将于12月27日上午8时鸣枪开赛。12月7日，赛事新闻发布会在广州科学城会议中心举行，全新赛道、奖牌、参赛服等赛事元素“亮相”。今年的黄埔马拉松（全程）赛道起点设在科学城绿轴广场，终点设在中新广州知识城北门，选手们将一路见证知识城10年建设发展成果。

据组委会介绍，赛事各项筹备工作已进入最后冲刺阶段，2020“黄马”将以高水准的赛事服务让全体参赛选手在黄埔享受一场精彩纷呈的奔跑盛宴，用激情和汗水献礼中新广州知识城建设10周年。



初心粤迹

中共广东百年史话

总策划：杨建伟 林海利
总统筹：易立 孙璇
执行统筹：谢涛 林洁
要闻部主编/责编：赵鹏/美编：何晓晨/校对：何绮云

南粤掀起三大改造热潮 广东建立社会主义基本制度

羊城晚报记者 丰西西

广东解放后，中共中央华南分局遵照党中央的指示和部署，领导全省人民迅速恢复国民经济。1953年开始，广东贯彻实施党在过渡时期的总路线，实行三大改造，逐步把农业、手工业、资本主义工商业纳入社会主义改造轨道。到1956年，广东第一个五年计划建设顺利进行，三大改造基本完成，与全国一样，社会主义基本制度在南粤大地建立。

本期《初心粤迹——中共广东百年史话》为您讲述广东完成三大改造的故事。

完成对个体农业的社会主义改造

1953年4月，广东宣布全省农村的土地改革基本结束后，遵照党中央的指示，积极将全省农民引导到农村生产合作化上来。

从1953年冬开始，华南分局按照中共中央部署，试办初级农业生产合作社，全省各地都纷纷建立了合作社。试办的初级社规模不大，采取了农民私有基础上部分合作社占有的制度，大田生产由社统一经营，山林、经济作物和副业未入社，仍由社员自行经营，对此农民尚能接受。至1956年1月，广东基本实现了初级农业生产合作化。

1955年冬，广东农村开始试办高级农业生产合作社。到1956年11月底，全省建立高级社34870个，入社农户6679749户，占总农户88.8%，超速实现农业生产合作高级化。1957年上半年，省委和各级党委派出大批干部入乡驻村，帮助合作社搞好经营管理工作。

广东农业合作化的完成，使广大农村建立起劳动群众的社会主义集体所有制经济，原来个体农民摆脱了小块土地私有制的束缚，走上了合作经济的发展道路。这标志着全省基本上完成了对个体农业的社会主义改造。

实现对手工业的社会主义改造

解放后，华南分局和广东省政府积极扶持手工业发展。1950年11月，成立了广东省合作事业管理局和广东省合作总社等专门机构，并最先在棉织、针织、农具等行业试办手工业合作社。为鼓励和吸引个体手工业者走上互助合作道路，政府对试办的合作社实行价格优惠、税收优惠和贷款优惠，极大激发了广大个体手工业者的积极性。

1954年8月，广东开展对全省个体手工业社会主义改造的全面部署。经过3个月快速推进，成效显著。1956年1月23日，中共广东省委召开全省手工业工作座谈会，提出全省手工业合作化应于1956年上半年完成，到1957年实现全行业合作组织的高级化。从1956年2月开始，广东推动手工业合作组织向高级化过渡。至1956年



1956年1月22日，汕头市举行庆祝全市资本主义工商业进入社会主义大会

图片来源：中国共产党汕头历史（第二卷）

底，全省已建有手工业合作组织9090个（生产合作社6316个），社（组）员37.2万人，基本实现了全省手工业生产资料私有制的社会主义改造。

实现对工商业的社会主义改造

根据中共中央部署，1954年广东各地对资本主义工商业进行改造，进行全行业公私合营。1955年11月底，中共广东省委成立了对资本主义工商业改造领导小组。1956年1月18日，省委发出《关于加速资本主义工商业改造，加强领导，迎接运动全面高潮的紧急指示》，强调将全省的对资本主义工商业改造工作在1956年上半年搞完。《紧急指示》下发后，全省的私营工商企业改造工作全面铺开。到1956年1月底，全省大小市镇全部完成全行业公私合营。

社会主义基本制度在广东确立

人民当家作主是社会主义制度的内在属性。1954年，华南分局和广东省人民政府根据中央指示，在全省范围内建立起了乡、镇人民代表大会制度。继而通过基层选举出来的人民代表，选出省、市、县等地方各级人民代表，并在全省8个直辖市和98个县普遍召开了人民代表大会，在此基础上再召开省一级的人民代表大会。

当选的各级人民代表，包括了各民主阶级、各民族、各民主党派、各人民团体的先进分子和代表人物。选举出来的代表们在各级人民代表大会上，都发挥了当家作主的主人翁精神，认真审查政府工作，并提出了批评和建议。这样，全省建立了人民代表大会制度，广东省的政权建设进入了新的阶段。

广东三大改造完成后，农民、手工业者劳动群众个体所有的私有制，基本上转变为劳动群众集体所有的公有制，资本家所有的资本主义私有制基本上转变为国家所有，即全民所有的公有制。这期间，全省社会主义经济成分急剧增长，国有经济领导地位明显增强，已经形成了以公有制为主体的社会主义经济。至此，社会主义基本制度已经在广东确立。

（资料来源：中共广东省委党史研究室著《中国共产党广东地方史（第二卷）》）

2020年12月8日/星期二/要闻部主编/责编 赵鹏/美编 何晓晨/校对 何绮云

新玩法

“黄马”进校园，首设线上马拉松分享跑者故事

本届黄埔马拉松赛前一个月，黄埔区各中小学开展了各类马拉松活动，营造黄埔马拉松赛热烈氛围，为同学送上马拉松知识课堂。

“黄埔马拉松进校园”首站12月2日在香雪山幼儿园举行，12月10日将继续在科峻小学举办“黄马”进校园系列活动之亲子马拉松。赛前一周，还将举办“黄埔马拉松进校园”系列活动中首场黄埔区青少年马拉松赛暨冬季长跑启动仪式。

同时，本届赛事保留了往届的冰敷、拉伸、美食、奖牌刻字、挂奖牌等服务，并提升服务质量。本届赛事继续设置“警察护跑团”，共征集300名民警马拉松爱好者，作为一支成熟、可靠、流动的安保力量，为赛事安全保驾护航。

此外，赛事组委会还与抖音平台合作，特设黄埔马拉松专属页面，给予跑者分享故事的平台，进一步扩大赛事影响力，强化线

上线下联动。该平台将于12月23日凌晨上线。业内人士认为，专业马拉松运动在通过短视频、Vlog等新媒体传播形式，分享跑步经验和运动乐趣，会拉近马拉松和大众之间的距离，也将使本届黄埔马拉松赛事更具趣味性。

在疫情防控方面，本届黄埔马拉松所有选手报名时须上传健康码，还须在赛前领取比赛物资时提交12月23日（含）后纸质版的核酸检测报告并配合检查健康码、行程码和测温。本届赛事将继续使用掌脉识别等高科技手段，在防疫、领物、检录等各环节发挥作用，及时有效杜绝替跑、蹭跑等违规行为，使选手的黄埔马拉松之旅更安全、更便捷、更顺利。

本届赛事由广州市黄埔区人民政府、广州开发区管委会主办，黄埔区体育局、广东中新中体体育集团承办，广州农商银行冠名赞助，广汽本田、广发证券作为官方合作伙伴提供支持。

链接

黄埔马拉松今年升级为金牌赛事

黄埔马拉松自2017年“跑”而红，凭借专业的赛事标准和特色鲜明的赛道景观，接连拿下中国田径协会“铜牌赛事”“银牌赛事”和“最美赛道特色赛事”称号，2020年更升级为中国田协“金牌赛事”，成功打造了具有黄埔特色的国际体育赛事品牌。

“黄埔马拉松升级为中国田径协会金牌赛事，在赛事等级上实现‘三连跳’，这在国内比较少见。广东中新中体体育集团有限公司副总裁黄海波介绍，黄埔区委、区政府对“黄马”各项工作高度重视，在竞赛组织、赛事服务、城市形象展现等方面都做了大量工作，“黄马”才能实现一年一个跨越。他透露，根据下一个三年计划，黄埔马拉松将根据国际田联要求，申请国际田联铜标赛事、银标赛事，直至金标赛事，逐步向国际顶端马拉松赛事靠拢。

2020黄埔马拉松路线图

全程马拉松(42.195km)

绿轴广场（起点）—科学大道—开泰大道—开源大道—永和隧道—永和大道—永安大道—永龙大道—永龙大道—永龙大道—振兴公路—永龙大道—凤凰五路（折返）—知识城北门（终点）

半程马拉松(21.0975km)

绿轴广场（起点）—开泰大道—新桂路—光谱路东路—光谱中路—揽月路—光谱西路—光谱中路—光谱西路（逆行）—光谱西路（逆行）—光宝路口（折返）—光谱西路（逆行）—科珠路—香山路—金峰园路—科翔路—开泰大道—科学大道—绿轴广场（终点）

迷你马拉松(约6km)

绿轴广场（起点）—开泰大道—荔红二路（终点）



2020黄埔马拉松参赛服发布